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	Gruppe 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und FDP

Kreistag Schaumburg
Monika Tautz



Hagenburg, 09.02.2020
Antrag: 
Schaffung der Stelle eine(r/s) Radverkehrsbeauftragten
Sehr geehrter Herr Farr,

die Gruppe Bündnis90/Die Grünen und FDP des Kreistages Schaumburg stellt den Antrag, innerhalb der Kreisverwaltung die Stelle eine(r/s) Radverkehrsbeauftragten zu schaffen. Hierfür ist der Stellenplan gegebenenfalls zu erweitern und die entsprechenden Mittel in den Haushaltsplan einzustellen.
Das Aufgabenfeld dieser Position umfasst sämtliche Planungen zum Fahrradverkehr sowie die Öffentlichkeitsarbeit zum Fahrradverkehr.
Planungen zum Fahrradverkehr umfassen die Sicherstellung eines kreisweiten Konzeptes zur Fahrradmobilität und die Planung kontinuierlicher Investitionen in den Aufbau und den Erhalt eines Radwegenetzes.
Weiterhin wird durch diese Position die Umsetzung fahrradfreundlicher Verkehrsregelungen sowie die Verkehrssicherheit für Radfahrer sichergestellt.

Begründung:
Der Landkreis Schaumburg plant die Einführung eines integrierten Mobilitätskonzeptes. Dieses Konzept wird die Stärkung von ÖPNV und SPNV, aber auch die Integration und den Ausbau anderer Mobilitätsformen beinhalten. Hierbei wird die Rolle des Radverkehrs in der alltäglichenMobilität wie auch im Berufsverkehr gestärkt. Um dieses zu ermöglichen ist ein funktionierendes und optimiertes landkreisweites Radwegenetz Voraussetzung. 
Die derzeitige Radwegeinfrastruktur des Landkreises ist lückenhaft und nicht gesamtkonzeptionell aufgestellt. 

Eine Stärkung des Radverkehrs ist weiterhin auch zur Umsetzung des vom Kreistag beschlossenen Masterplanes 100% Klimaschutz unerlässlich. Zu den Themenschwerpunkten dieses Masterplanes gehört neben suffizienten und nachhaltigen Lebensstilen auch die klimafreundliche Mobilität.

Mit freundlichen Grüßen

Monika Tautz
Guppe Bündnis90/Die Grünen und FDP
Kreistag Schaumburg
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